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Mnenje o zahtevi Državnega sveta Republike Slovenije, 
da Državni zbor Republike Slovenije ponovno odloča o Zakonu o cestah

Državni zbor Republike Slovenije je na 99. izredni seji 6. 4. 2022 sprejel Zakon o cestah (v nadaljnjem besedilu: ZCes-2), v zvezi s katerim je Državni svet Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: državni svet) na 50. redni seji 13. 4. 2022 sprejel zahtevo, da Državni zbor Republike Slovenije ponovno odloča o ZCes-2. 
Zahteva za ponovno odločanje o ZCes-2 je bila podana zaradi nasprotovanja državnega sveta določbi 7. člena, katere vsebina se je spremenila s sprejemom amandmaja k temu členu na matičnem delovnem telesu Državnega zbora Republike Slovenije. Medtem, ko prvotni vladni predlog ZCes-2 na področju urejanja odvoza poškodovanih oziroma pokvarjenih vozil ni predvideval spremembe veljavne ureditve, po kateri velja posebna ureditev odvoza poškodovanih oziroma pokvarjenih vozil zgolj za vozila nad 3.500 kg največje dovoljene mase (torej tovorna vozila), pa se je s sprejemom omenjenega amandmaja posebna ureditev razširila na vsa vozila (tudi osebna vozila).Tej zakonski ureditvi ostro nasprotujejo v Sekciji za promet na Obrtno-podjetniški zbornici in Združenju za promet na Gospodarski zbornici Slovenije. Državni svet poudarja, da sedanja praksa odvoza poškodovanih oziroma pokvarjenih osebnih vozil na avtocestah in hitrih cestah ne povzroča težav, zlasti zaradi dobro delujočega asistenčnega sistema odvoza osebnih vozil, ki ga v okviru svojih produktov ponujajo zavarovalnice, kar je bil tudi ključen razlog za podajo zahteve za ponovno odločanje o ZCes-2. 

Uvodoma je treba poudariti, da se z ZCes-2 v slovenski pravni red prenaša Direktiva (EU) 2019/1936 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 23. oktobra 2019 o spremembi Direktive 2008/96/ES o izboljšanju varnosti cestne infrastrukture, s katero se nadgrajujejo že veljavne določbe, ki določajo minimalne standarde na področju varnosti cestne infrastrukture. 
Trenutno veljavni Zakon o cestah iz leta 2010 je bil po njegovem sprejemu sicer nekajkrat noveliran, kljub temu pa so posamezne določbe postale zastarele in manj učinkovite, zato se z novim zakonom le-te ustrezno posodabljajo, nadgrajujejo in prilagajajo sedanjim razmeram. Pravne rešitve ZCes-2 se tudi usklajujejo z drugo sistemsko in področno zakonodajo (npr. na področju graditve, prostora in varstva okolja). Z namenom večje jasnosti in določnosti so se preoblikovale številne materialne in kazenske določbe, prav tako pa so se redifinirali tudi splošni inšpekcijski ukrepi. Vse to pa bo prispevalo tako k večji pravni varnosti naslovnikov zakona kot tudi k večji učinkovitosti pri izvajanju nadzora. 
Prejšnja vlada v svojem mnenju št. 00710-94/2021/24 z dne 28. 4. 2022 ni nasprotovala zahtevi državnega sveta o ponovnem odločanju o Zakonu o cestah, saj se je s prejemom amandmaja, ki ni bil predhodno usklajen z Vlado Republike Slovenije kot predlagateljico omenjenega zakona, posebna ureditev odvoza poškodovanih oziroma pokvarjenih vozil na avtocestah in hitrih cestah razširila na vsa vozila. To pa je povzročilo negativen odziv vseh deležnikov, ki jih takšna ureditev zadeva. 

Vlada ocenjuje, da je sprejem ZCes-2 zaradi vseh novosti in prednosti, ki jih prinaša za njegove naslovnike, ključnega pomena. Njegov sprejem je nujen zaradi zamude pri prenosu prej omenjene direktive (rok za prenos je potekel 17. 12. 2021), saj bo s tem zoper Republiko Slovenijo ustavljen predsodni postopek, ki je v fazi obrazloženega mnenja. Naslednja faza postopka je namreč uvedba sodnega postopka pred Sodiščem Evropske unije, ki lahko Republiki Sloveniji naloži plačilo odškodnine za vsak dan zamude do dneva prenosa direktive v slovenski pravni red.
Zaradi navedenega vlada predlaga, da Državni zbor Republike Slovenije pri ponovnem odločanju o ZCes-2, le-tega podpre. Obenem se vlada zavezuje, da bo takoj po uveljavitvi ZCes-2 predložila v obravnavo novelo Zakona o cestah, katere osnutek je Ministrstvo za infrastrukturo že pripravilo in na podlagi katere bo posebna ureditev odvoza vozil na avtocestah in hitrih cestah ponovno vzpostavljena samo za tovorna vozila na način, ki je bil dogovorjen, usklajen in tudi prvotno predlagan s strani Vlade Republike Slovenije kot predlagateljice predmetnega zakona. 
